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Конспект НОД.
 занятия по развитию речи в средней группе 
В гости к сказке  «Три медведя.

Цель: развитие речи детей посредством  приобщения к устному народному творчеству.
Задачи:

     Образовательные:

-закрепить знание детьми содержания сказки «Три медведя»; отвечать на вопросы по ее содержанию;

-закрепить умения узнавать сказку по характерным признакам сказочных героев;

-учить детей воспринимать изображения на экране;

Развивающие:

-развивать речевую активность детей, побуждать их вступать в диалог; 
- активизировать словарный запас (посуда, мебель.)

Воспитательные:

-воспитывать  интерес к устному народному творчеству,
- воспитывать умение слушать друг друга, не перебивать товарищей.

Предварительная работа: чтение русских народных сказок; обыгрывание сказки «Три медведя» с помощью дидактической игры; складывание пазлов по сказкам; выкладывание сюжетных картинок в определённой последовательности, разгадывание загадок.
Оборудование:
 ноутбук, следы медведя вырезанные из бумаги,  дидактические картинки «Посуда и Мебель», сюжетные картинки по сказке.
Организация детей:
Ход занятия
Вводная часть. 1Вводная часть.

Воспитатель с детьми встают в круг.

Воспитатель:

Встаньте дети, встаньте в круг,

Ты мой друг и я твой друг,

Крепко за руки возьмемся,

И друг другу улыбнемся.
Воспитатель - Ребята, а вы любите сказки,
Дети –да .
Воспитатель - хотите отправиться в гости к сказке?
Дети -хотим.
-Давайте возьмёмся за руки и произнесём волшебные слова.

 

Воспитатель- 1,2,3, вокруг себя повернись и в сказке очутись!

Тише, тише не шумите,

Сказку нашу не спугните,

Здесь бывают чудеса

Где же спряталась она?
2.Основная часть
Воспитатель -Ребята, вот мы с вами, и пришли в гости к сказке. А к какой сказке, скоро узнаем. Отгадайте загадку:

Возле леса на опушке,

Трое их живет в избушке.

Там три стула и три кружки,

Три кровати, три подушки.
Угадайте без подсказки: кто герой этой сказки? (Три медведя, Машенька)
-Посмотрите там в далеке на опушке чья то спряталась избушка. (1 слайд «Избушка»)
(На экране появляется картинка избушки).

-Мы сейчас пройдем к этой избушке. Но здесь есть чьи- то «следы». Они ведут к избушке. Чьи это следы?

(Варианты ответов детей.) Воспитатель помогает:

Воспитатель -Почему вы думаете, что это следы медведя? (большие)
Давайте осторожно пройдем по этим следам. 

Воспитатель-  Вот мы и возле избушки. (ответы детей) Теперь тихонько сядем на стульчики.
 (Дети наступают на «следы», проходят и садятся на стульчики.) 
- Как вы думаете кто здесь живет?
Дети –( Три  медведя.)
Воспитатель

-Вы правильно угадали здесь живет медведь(слайд 2» Медведь»), и следы тоже были медвежьи.

- Как зовут  медведя ? (его Михайло Потапыч.)
-Но живет Михайло Потапыч  не один, а со своей семьей

А кто еще в семье у Михайла Потапыча?. . (3 слайд «Семья 3 медведя»)

-Ребята, а скажите мне почему мишек называют косолапыми?
Дети-

неуклюжий, ходит переваливаясь ставя носки внутрь. Показать как ходят. 
-Покажите, как ходят мишки. (Дети встают и движениями имитируют походку медведей.)
Воспитатель

-Ребята, а чем питаются медведи? (Варианты ответов  детей ) . ( 4 слайд  «Пища медведей (мед. Малина)»

-А теперь мы посмотрим, что еще едят медведи. (5 слайд «( мясо, рыба, грибы, орехи
-Однажды, медведи пошли в лес.

-А в то время пока мишек не было дома к ним кто-то пришёл.  (Как машенька оказалась у избушки медведей)
-Ребята, что делала Машенька в избушке у медведей? (Ответы детей ).
-Чтобы узнать, что было дальше, нужно выполнить задание. Для этого нам нужно разделиться на две команды.
 Команда девочек и команда мальчиков. (Дети сортируют картинки по двум группам: «Мебель» и  «Посуда».)

-Назовите какая посуда у медведей в избе, какая мебель. 
Теперь отдохнем вместе с Машей. 

Физкультминутка для глаз.

 Ела Маша и пила,

На кроватку прилегла.

И уснула сладким сном

Тише, тише, не шумите,

Машу вы не разбудите.

-Проснулась Маша. Что за шум? (Мимикой дети показывают удивление.)

Увидела медведей - испугалась. (Мимикой и движениями показывают испуг.)
И убежала.
-Ребята вы молодцы справились, а теперь давайте пройдем и сядем на свои стульчики.

(слайд 6 «изображения стульчиков по величине»)
 

-Ребята, а давайте вспомним на каком стульчике больше всего понравилось сидеть Маше?

-У Мишутки стульчик маленький, а у Михайла Потапыча - (Большой.), а у Н.П. средний
(слайд 7изображение «кроватей-широкая, узкая, низкая, высокая»)
 

У Мишутки кровать низкая, а у Михайла Потапыча - (Высокая.)

 
-Из какой чашки ел Мишутка? Давайте узнаем.

(слайд8 изображение чашек.
- Молодцы, 
-Вот мы и прошли с вами до конца сказки вместе с Машенькой.

Воспитатель
 Ребята, все картинки из этой сказки перепутались. Давайте поставим их на свои места. (Дети на  распределяют сюжетные картинки по порядку.)
 

Постарались вы ребята,

Верю, сказка очень рада.

В путь пора нам собираться

И со сказкою прощаться.

-Давайте встанем в круг

1-2-3, повернись, в нашей группе очутись!   
3.Заключительная часть.

-Вам понравилось сегодня в сказке?

-А в какой сказке мы сегодня побывали? Что делали?

 -Что понравилось больше всего?
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Ключевой аппарат проекта.


		Тема проекта

		Космос



		Творческое название

		«Космические дали»



		Проблема

		Недостаточное внимание родителей к российскому празднику — Дню космонавтики. Поверхностные представления  детей о космосе, не знание знаменитых российских космонавтов и их заслуг.



		Автор

		Дворникова Жанна Владимировна воспитатель,   


Рябова Любовь Анатольевна воспитатель.                           



		Типология проекта

		Краткосрочный, семейный, групповой.



		Категория участников

		Дети старшей группы и их родители



		Возраст

		5 – 6 лет



		Аннотация


		Несколько десятков лет назад мало кто из вчерашних мальчишек не хотел стать космонавтом. Эта мечта совсем не актуальна для современных детей. Между тем, космические пираты, звездные войны и другие инопланетные существа – герои их любимых мультфильмов. Вымышленные персонажи дезинформируют дошкольников, рассказывая о несуществующих планетах, и зачастую вызывают у них отрицательные эмоции, способствуют развитию страхов. Поэтому важно грамотно выстроить работу по формированию у детей представлений о космосе. 

Коротко рассказать о большом космосе нельзя! Увлекаясь каким-либо фактом, каждого захватывают, словно на космическом корабле, приключения на далекие и неизведанные планеты солнечной системы. Именно поэтому при формировании представлений о космосе у детей среднего дошкольного возраста была выбрана проектная методика. Система работы по теме «Космос» предполагает личностно-ориентированный подход к развитию ребёнка. Деятельность направлена на развитие умственных, познавательных, коммуникативных способностей, которые осуществляется через различные виды детской деятельности. Содержание образовательной деятельности доступно возрасту, даёт детям способность выразить свои эмоциональные переживания и освоенные знания о космосе.



		Образовательные задачи

		1. Расширить представления детей о космосе, о космических явлениях, о космонавтах и их деятельности;


2. расширять знания о государственных праздниках;


3. рассказать детям о первой женщине – космонавте нашей землячке В.В. Терешковой, о значении первого полета в космос Ю. А. Гагарина, о нашем земляке космонавте А. Овчинникове.



		Развивающие задачи

		1. способствовать развитию познавательной активности, любознательности;


2. расширять кругозор и обогащать словарный запас детей, развивать связную речь.



		Воспитательные задачи

		1. подвести к пониманию того, что космонавтом может быть только здоровый, образованный, настойчивый и бесстрашный человек;


2. воспитывать у детей интерес к космосу, учить восхищаться героическим трудом космонавтов;


3. воспитание чувства гордости за достижения отечественных ученых и космонавтов;


4. воспитание бережного отношения к тому, что есть на нашей планете;


5. укреплять детско-родительские отношения. 



		Проблемные вопросы

		Что знают дети о космосе?


Кто именно из наших земляков побывал в космосе?





Проект Космос


Классификация проекта: групповой, семейный, краткосрочный.

По тематике: информационный. 


Состав участников: дети средней группы, родители, воспитатели.


По срокам реализации: краткосрочный (март).

Воспитатели: Дворникова Жанна Владимировна и Базарова Любовь Анатольевна.


Проблема: Недостаточное внимание родителей к российскому празднику — Дню космонавтики. Поверхностные представления  детей о космосе, не знание знаменитых российских космонавтов и их заслуг.

Цель: Ознакомление детей с российскими космонавтами и их заслугами.


Задачи:

Образовательные:



1. Расширить  представление детей о космосе, о космических явлениях, о космонавтах и их деятельности;


2. расширять знания о государственных праздниках;

3. рассказать детям о первой женщине – космонавте нашей землячке В.В. Терешковой, о значении первого полета в космос Ю. А. Гагарина, о нашем земляке космонавте А. Овчинникове.

Развивающие:


1. способствовать развитию познавательной активности, любознательности;


2. расширять кругозор и обогащать словарный запас детей, развивать связную речь.

Воспитательные:


1. подвести к пониманию того, что космонавтом может быть только здоровый, образованный, настойчивый и бесстрашный человек;


2. воспитывать у детей интерес к космосу, учить восхищаться героическим трудом космонавтов;


3. воспитание чувства гордости за достижения отечественных ученых и космонавтов;


4. воспитание бережного отношения к тому, что есть на нашей планете;


5. укреплять детско-родительские отношения. 


Разработка проекта:

Составление плана деятельности.


1. Привлечение внимания родителей к проекту.


2. Беседа с родителями «Расскажите детям о космосе»


3. Наблюдение с детьми за звездами: яркость, размер, Полярная звезда, созвездия.


4. Рисуем вместе с детьми: «Домашние зарисовки о космосе» ко Дню космонавтики.


5. Подбираем литературу и фотоматериал о космосе. 


Источники информации:

1. Подбор художественной литературы: документальный рассказа «Первый в космосе» В. Бороздин.


2. Подбор познавательной энциклопедической информации, посвящённой полётам в космос, космической технике, космическим телам (Занимательный атлас: наука и открытия, изобретения; Энциклопедия дошкольника, учебное пособие 365 научных экспериментов для детей)


3. Подбор фотографий и иллюстраций о космосе.


Материалы и оборудование для работы:

1. Разрезные картинки на космическую тему; 


2. Изображение различных видов космических объектов, космической техники;


3. Тонированные черным цветом листы бумаги формата А3;


4. Конфетти, клей, кисти для клея, кисти и краски для рисования.


Выполнение проекта:

В начале и в конце проекта воспитателями был проведен диагностический опрос детей: «Какой праздник и почему отмечает наша страна 12 апреля?».


Решение поставленных задач с детьми:


- Познавательная беседа » Космос» (Приложение 1)


-Чтение энциклопедической информации, посвящённой полётам в космос, космической технике, космическим телам (Занимательный атлас: наука и открытия, изобретения; Энциклопедия дошкольника, учебное пособие 365 научных экспериментов для детей).


- Беседа – рассуждение «Что я могу увидеть в космосе!».


- Просмотр мультфильма по книге К. Булычева «Тайна третьей планеты».


-Игра «Разрезанные картинки» (Приложение 2).


-Пальчиковая игра «На Луне жил звездочет» (Приложение 3).


-Дидактическая игра «Что есть в космосе».


- Рисование на тему  »Звездная фантазия», самостоятельное художественное творчество.


-Познавательная беседа на тему   » Белка и Стрелка» 


(Приложение 4).


— Подвижные игры «Ракета», «Космонавты».


- Познавательная беседа на тему «Первый космонавт на Земле» (Приложение 5).


- Организованная деятельность в образовательной области « Познание» «Профессия — космонавт» (Приложение 6).


- Организованная деятельность в образовательной области «Художественное творчество»: аппликация « Космическая ракета» (Приложение 7).


- Самостоятельная деятельность в образовательной области «Художественное творчество»: рисование «Разноцветный мир космоса!».


-Беседа – обобщение «Герои космоса!».


- Обыгрывание в детском саду сюжетно – ролевой игры 


« Путешествие на космической ракете».


3. Решение поставленных задач с родителями:


- Наблюдение вместе с детьми за звездами: яркость, размер, Полярная звезда, созвездия.


- Изготовление совместных с детьми поделок и рисунков «Домашние зарисовки о космосе» к годовщине полёта Юрия Гагарина в космос, ко Дню космонавтики. 


- рассматривание вместе с детьми фотоматериала о космосе и космических кораблях, космонавтах.


Подведение итогов


Предполагаемый результат проекта

· Созданы необходимые условия в ДОУ по формированию у дошкольников целостного представления о космосе;

· У детей расширены представления о космосе, о космических явлениях, о космонавтах и их деятельности, о государственных праздниках;


· Укреплены дестско-родительские отношения.

Этапы проведения проекта.


1 этап Подготовительный (мотивационный)


		Этапы проекта

		Работа с детьми

		Работа с родителями

		Дата проведения



		Выбор цели проекта

		1.Определение проблемы

		

		01.03.2017



		

		2. Выбор цели

		

		01.03.2017



		

		3.Определение задач проекта

		

		01.03.2017



		

		2.Привлечение внимания родителей к проекту.

		беседа с родителями «Расскажите детям о космосе»

		02.03.2017



		2.Проектировочный

		Составление плана деятельности

		Подбираем вместе с детьми литературу и фотоматериал о космосе. 

		03.03.2017



		

		Подбор источников информации. 

		

		03.03.2017



		

		Подбор материалов и оборудования для работы

		

		03.03.2017



		

		Заинтересованность детей темой о космосе, проявление их познавательной активности: вместе с родителями находят информацию по теме, рассказывают и делятся своими знаниями с другими детьми в детском саду.


		

		В течение недели



		3.Практический

		 Познавательная беседа » Космос» (Приложение 1) 

		Рассматривание вместе с детьми фотоматериала о космосе и космических кораблях, космонавтах.

		06.03.2017



		

		Рассматривание литературы и фотографий о космонавтах

		Знакомство с литературой, принесенной из дома

		В течение недели



		

		Беседа – рассуждение «Что я могу увидеть в космосе!».

		Наблюдение с детьми за звездами: яркость, размер, Полярная звезда, созвездия.

		07.03.2017



		

		Просмотр мультфильма по книге К. Булычева «Тайна третьей планеты»

		

		09.03.2017



		

		Дидактическая игра «Что есть в космосе»

		

		09.03.2017



		

		НОД «В далёком космосе»

		Представление атрибутов к сюжетно –ролевой игре «Космос»

		09.03.2017



		

		Организованная деятельность в образовательной области «Художественное творчество»: аппликация           « Гости из космоса».


		Изготовление совместных с детьми поделок и рисунков «Домашние зарисовки о космосе» к годовщине полёта Юрия Гагарина в космос, ко Дню космонавтики. 

		10.03.2017



		

		Игра «Разрезанные картинки» (Приложение 2)

		Подбираем вместе с детьми фотоматериал о космосе.

		В течение недели



		

		Пальчиковая игра «На Луне жил звездочет» (Приложение 3)

		

		В течение недели



		

		 Подвижные игры «Ракета», «Космонавты».

		Приготовление атрибутов для игры

		В течение недели



		

		 Самостоятельная деятельность в образовательной области «Художественное творчество»: рисование «Разноцветный мир космоса!» 

		Изготовление совместных с детьми поделок и рисунков «Домашние зарисовки о космосе» к годовщине полёта Юрия Гагарина в космос, ко Дню космонавтики. 

		13.03.2017



		

		Обыгрывание в детском саду сюжетно – ролевой игры 


« Путешествие на космической ракете».

		Приготовление атрибутов для игры

		В течение недели



		

		Познавательная беседа на тему   «Животные в Космосе» (Приложение 4)

		

		13.03.2017



		

		 Познавательная беседа на тему «Первый космонавт на Земле» (Приложение 5).

		Рассматривание вместе с детьми фотоматериала о космосе и космических кораблях, космонавтах.

		14.03.2017



		

		Организация выставки рисунков и работ детей «Звездная фантазия»

		Принести рисунки на тему «Космос»

		14.03.2017



		4. Аналитический

		Обобщение результатов.


Организация выставки «Фантастический космос», презентация альбома «Занимательная книга о космосе»

		

		15.03.2017



		5 Заключительный

		Презентация альбома «Занимательная книга о космосе»

		Представление продуктов проекта родителям

		15.03.2017





Приложение 1

Познавательная беседа «Космос»


Цели: 


1. сформировать у детей понятия «космос»;


2. выяснить, что есть в космосе;


3. ввести понятия «звезды», » планеты»;


4. воспитывать убеждение в ценности коллективного труда для достижения общей цели.


Оборудование и материалы:


1. разрезные картинки на космическую тему;


2. изображение космических объектов;


3. тонированные черным цветом листы бумаги формата А3;


4. конфетти, клей, кисти для клея.


Ход:

Игра «Разрезные картинки»


Разрезные картинки раскладываются на столе лицевой стороной вверх. Детям предлагается взять по одному фрагменту картинки и взглянуть на их обратную сторону. Для составления картинки дети объединяются в группы по цвету выбранной «рубашки». Когда все картинки собраны, детям предоставляется возможность сделать вывод, что речь пойдет о космосе.


Содержание беседы


Что мы можем увидеть ночью и днем на небе? (Солнце, звезды, луну.) Все это находится в космическом пространстве. Слово «космос» означает «всё на свете», «Вселенная» — это все, что существует. Земля — часть Вселенной, так же как Солнце, Луна и все другие планеты. Звезды, облака газа и пыли — это тоже Вселенная.


Ученые используют телескопы и космические автоматические станции для изучения космоса. 


На ночном небе мы видим звезды. Они очень разные и по размеру и температуре. Звезды — огненные шары, одни более горячие, другие — менее, поэтому и цвет у звезд разный. Самые горячие — белые, чуть менее горячие — голубые, потом желтые и красные. 


А какая звезда к нам ближе всего? Солнце — это звезда. Она считается самой близкой к нам звездой во Вселенной. Солнце — шар, состоящий из раскаленных ярко светящихся газов. Оно дает нашей планете свет и тепло, без него не было бы жизни на Земле. 


Вокруг Солнца кружатся планеты. У каждой планеты свой путь, называемый орбитой. Запомнить названия и очередность планет вам поможет «Астрономическая считалка»:

На Луне жил звездочет,


Он планетам вел подсчет.


Меркурий — раз, Венера — два-с,


Три — Земля, четыре — Марс.


Пять — Юпитер, шесть — Сатурн,


Семь — Уран, восьмой — Нептун,


Девять — дальше всех — Плутон.


Кто не видит — выйди вон.


Ученые предполагают, что за Плутоном есть десятая планета. Но она еще не найдена. В Солнечной системе есть еще астероиды и кометы.


Астероид — небольшое планета подобное небесное тело, движущееся по орбите вокруг Солнца.


Комета — небольшое небесное тело, имеющее туманный вид. Оно состоит из каменных пород, льда и пыли. Когда комета приближается к Солнцу, у нее образуется светящийся хвост.


Метеоры - явление, возникающее при сгорании в атмосфере Земли мелких космических частиц, например, осколков комет или астероидов. Метеоры еще называют падающими звездами.


Коллективная работа «Звездная фантазия»

Детям раздаются листы бумаги формата А3 черного цвета. Дети рисуют клеем разные звезды. Поверх клеевого слоя насыпаются блестки. Чтобы открыть изображения, дети берут бумагу за края и стряхивают лишние блестки. 


Приложение 2


Игра «Разрезные картинки»


Цель: закреплять знания детей о космосе 


Разрезные картинки раскладываются на столе лицевой стороной вверх. Детям предлагается взять по одному фрагменту картинки и взглянуть на их обратную сторону. Для составления картинки дети объединяются в группы по цвету выбранной картинки. Когда все картинки собраны, детям предоставляется возможность сделать вывод, что речь пойдет о космосе.

Приложение 3


«Пальчиковая игра» 


На Луне жил звездочет,


Он планетам вел подсчет.


Меркурий — раз, Венера — два-с,


Три — Земля, четыре — Марс.


Пять — Юпитер, шесть — Сатурн,


Семь — Уран, восьмой — Нептун,


Девять — дальше всех — Плутон.


Кто не видит — выйди вон.

Приложение 4


Познавательная беседа на тему  «Белка и Стрелка»

Цели: 


1. расширить представления детей о космических полетах;


2. познакомить детей с первыми «космонавтами» Белкой и Стрелкой.


Оборудование и материалы: 


1. картинки с изображением Лайки, Белки и Стрелки.

Ход беседы:

А вы знаете, что собаки полетели в космос вслед за мышами. Не каждая из собак подходит для полёта. Она должна быть чуть больше кошки, весить 4-6 килограммов, ей должно быть 2-3 года, шерсть должна быть светлой. Породистые собаки для трудных испытаний не годились. Ласковые, спокойные дворняжки лучше всего подходили для космических опытов. В собачьем отряде проходили каждый день тренировки. Собак учили не бояться тряски и шума, переносить жару и холод, по сигналу лампочки — есть. Лучше всех была умная и смелая собака Лайка. Для неё построили ракету, и 3 ноября 1959 года отважная разведчица умчалась в космос (показать картинку с изображением Лайки). 


А 9 августа 1960 с космодрома Байконур в космос полетели собаки Белка и Стрелка (показать картинки с изображением Белки и Стрелки). Собаки прошли все виды испытаний. Они могли довольно длительно находиться в кабине без движения, переносить большие перегрузки, вибрации. Животные не пугались звуков, сидели в своем экспериментальном снаряжении, давая возможность записывать биотоки сердца, мышц, мозга, артериальное давление, характер дыхания. По телевидению показали кадры полета Белки и Стрелки. Было хорошо видно, как они кувыркались в невесомости. И, если Стрелка относилась ко всему настороженно, то Белка радостно бесилась и даже лаяла. 20 августа было объявлено, что совершил мягкую посадку спускаемый аппарат, и на землю благополучно возвратились собаки Белка и Стрелка.


Подвижная игра «Ракета»


Приложение 5


Познавательная беседа на тему «Первый космонавт на Земле»


Цели: 


2. познакомить детей с первым человеком, полетевшим в космос;


3. воспитывать интерес к профессии космонавта;


4. подвести детей к пониманию того, что космонавтом может быть только здоровый, образованный, настойчивый и бесстрашный человек;


5. воспитывать в детях гордость за свою страну, любовь к своей Родине.


Оборудование и материалы:


1. Портреты Ю. Гагарина, В. Терешковой.

Ход беседы:

12 апреля наша страна отмечает День Космонавтики. Этот праздник, прежде всего для космонавтов. Космонавты — люди, которые летают в космическое пространство на ракетах. А кто знает, кто был первым космонавтом, полетевшим в космос? (Ответы детей) 


Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года. Детство Юрия прошло в деревне Клушино. Юрий Гагарин закончил с отличием училище летчиков. 12 апреля 1961 года с космодрома Байконур стартовал космический корабль «Восток». Когда Юрий Гагарин полетел впервые в космос, вся страна следила за его полетом, все люди волновались. И когда он приземлился, то все радовались. Люди выходили на улицы городов и устраивали праздник. Все гордились, что именно российский гражданин первым в мире полетел в космос. За этот подвиг Ю. А. Гагарину присвоено звание Героя Советского Союза. День полета 12 апреля был объявлен праздником – Днём космонавтики.


После полете Ю. А. Гагарина в космосе побывало очень много космонавтов, среди них были и женщины. Первая в мире женщина – космонавт – Валентина Терешкова (показывается портрет). Многие космонавты летали в космос не один раз. Сейчас совершаются совместные полеты космонавтов разных стран. Работа космонавтов, очень опасна. Труд их по достоинству оценила наша страна: все космонавты удостоены высоких наград.


Хотите ребята, я вам расскажу об испытаниях, которые космонавты должны пройти на Земле:


Представьте, если бы вас посадили в большой шар, и огромный великан стал бы перебрасывать его из одной руки в другую. Чтобы вы почувствовали при этом?


А вот еще одно испытание – представьте, что вас посадили в кресло, пристегнули ремнями, и машина со страшной силой закружила бы это кресло: вверх, вниз, туда-сюда.


А еще ребята, когда ракета взлетает, она очень дрожит. Чтобы привыкнуть к этому, космонавта сажают в вибромашину, и начинается такая тряска, что зуб на зуб не попадает. 


Испытания серьезные. А почему же все космонавты справляются с ними, как вы думаете? (тренированные, занимаются спортом).Космонавт должен быть бесстрашным, почему? (люди не знают, с чем они могут столкнуться в космосе, исправна ли ракета). Чем занимаются космонавты в космосе? (проводят научные эксперименты, изучают поверхность Земли, уточняют прогноз погоды, обеспечивают радиотелевизионную связь).


Подвижная игра « Космонавты»

Приложение 6

Подвижные  игры:


«Ждут нас быстрые ракеты»


По залу раскладываются обручи-ракеты. По количеству их на несколько штук меньше, чем играющих. Дети берутся за руки и идут по кругу со словами:
- Ждут нас быстрые ракеты
Для полёта на планеты.
На какую захотим,
На такую полетим!
Но в игре один секрет:
Опоздавшим места нет!
После последних слов дети разбегаются и занимают места в «ракетах» (если детей много, то можно усаживаться в одну ракету по два-три человека) и принимают разные космические позы. Те, кому не досталось места в ракете, выбирают самые интересные и красивые позы космонавтов. Затем все становятся опять в круг и игра начинается сначала.


«Космонавты»


Игра проводится под сопровождение музыкального руководителя.
Цель: развитие подражания движениям и речи взрослого – повторение звука «У».
- Запускаем мы ракету « У-У-У!»: Руки над головой в форме конуса, 
- Завели моторы  «Р- р- р»: движение по кругу друг за другом
- Загудели: «У-у-у!»: Руки расставили в стороны.
- На  заправку полетели: присели -  руки вперёд, заправились – руки опустили.
Игра повторяется несколько раз по желанию детей.


«Ракетодром»


Дети раскладывают обручи по кругу, свободно бегают вокруг обручей и произносят слова:
Ждут нас быстрые ракеты
Для полётов по планетам. 
На какую захотим, 
На такую полетим! 
Но в игре один секрет –
Опоздавшим места нет! 
Воспитатель убирает несколько обручей. Игра повторяется, пока не останется один обруч.


«Невесомость»


Дети свободно располагаются в зале, делают «ласточку» и стоят как можно дольше. Дети вставшие на вторую ногу садятся на места. Выигрывает ребенок, простоявший на одной ноге дольше всех.


«Солнышко и дождик»


Цель: учить детей ходить и бегать врассыпную, не наталкиваясь друг на друга, приучать их действовать по сигналу.
Дети сидят на скамейках. Воспитатель говорит: «Солнышко» ,дети ходят и бегают по всей площадке. После слов «Дождик. Скорей домой!» дети на свои места.


«Солнце – чемпион».


Выбранный ведущий-ребенок проговаривает «космическую» считалку, в ходе которой дети становятся одной из планет:


На Луне жил звездочет.
Он планетам вел учет:
Раз – Меркурий,
Два – Венера,
Три – Земля,
Четыре – Марс,
Пять – Юпитер,
Шесть – Сатурн,
Семь – Уран,
Восьмой – Нептун.


Дети надевают шапочки с изображением выпавшей им по считалке планеты, под музыку начинают движение, по звуковому сигналу выстраиваются в нужной последовательности относительно солнца, которое изображает один из дошкольников.



